Prov 3 - Funktioner - Matematik 1b

Namn:

Klass:

Provet innehéller 9 uppgifter.

Maxpoing: poing fordelat: (13/10/4)

Hjélpmedel: Formelblad

Lycka till



(3/0/0)

(2/0/0)

Konstruera en funktion f(x) som beskriver f6ljande samband déir x ar antal ar fran 2024

Priset pa en bil minskar med 15% varje &r. 2024 ar bilen vird 10 000 kr.

(2/0/0)

(4/2/0)

For den exponentiella funktionen f(x) = C - 2% vet du att f(2) = 2. Bestdm talet C

1. Vi definierar funktionen f(x) = 2x + 7. Bestdm foljande
a) f(=1)
b) Los ekvationen f(x) = 11
2. Los olikheten
3x+10>x+ 20
3.
4. Observera graferna till funktionerna f(x) och g(x) nedan.
a) Bestdm ekvationen for den réta linjen f(x)
b) Bestim g(0)
¢) Bestdm viardeméngd och definitionsméangd for funktionen g(x)
d) Bestdm samtliga l6sningar till f(x) = g(x)
3 -2
-1
5.
6.

For vilket tal pa a blir foljande tva réta linjer parallella?
e y—3x=10

e 15x—ay=14
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7. Bromsstrackan for en bil gar att beskrivas med funktionen s(v) = % . % dar s(v) ér
bromsstrickan, v dr hastigheten i km/h och k &r kvaliteten pa ddcken. Dér k = 1 &r de sdmsta
ddcken och k = 100 &r de perfekta ddcken.

a) En forare har perfekta dédck. Hur snabbt kor foraren om bromsstrickan dr 50 meter?

b) Observera grafen nedan som beskriver bromsstridckan for en dickmodell. Bestim kvaliteten pa
den dackmodellen.
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8. Den exponentiella funktionen g(x) har féljande samband

e g(0)=4

. 9(102) _

g(100)

Bestam funktionen g (x) (0/2/1)

9. Joakim har tagit fram statistik for skatteintikter och befolkningstillvéxten i staden
Joakimkoping. Funktionen S(b) beskriver skatteintikterna beroende pa befolkningen b i
staden och funktionen B(t) beskriver den forvintade befolkningen fran 2024 dar t dr antal ar
frén 2024.

a) Tolka vad man vill ta reda pa4 om man stéller upp ekvationen S (B (t)) = 140

b) Los ekvationen S(B(t)) = 140, du kan lésa ekvationen utan att svara pd a)

Skatteintakter i miljoner

(0/0/2)

Befolkningen i tusental
S(b) B(t)

Ar fran 2024
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Befolkningen i tusental =
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